

老/百姓/的/故事

邓必南几乎将所有资金和主要精力都投入科技发明,目前拥有专利超过30个——七旬老党员成“科技达人”

湖南日报全媒体记者 李治

阳光直射数小时,不需要其它能源过多干预,水温可升高到60摄氏度以上。这种神秘的“太阳水塔”,你见过吗?研制出这种独特太阳能吸收设备的,是一名年过七旬的老党员。

在地处望城的湖南磁弦能源科技有限公司,记者见到了“太阳水塔”和这一科研成果的持有人——有“科创达人”之称的邓必南。

“这是我潜心研究10余年的成果。”邓必南介绍,国家知识产权局日前已受理相关专利技术申报的申请。

这个“太阳水塔”近4米高,钢化玻璃里,一层钢板包裹着水体,钢板外面涂装吸热的黑色防锈漆。

这套装置的原理是怎样的?和其他太阳能装置有什么不同?邓必南拎起一串闪着金光的吸热片介绍,随着水波起伏,吸热片可增大对光的吸收面积,增加热量转换。

邓必南说,他正在配套装备自己研发的磁弦发电机系统。

“太阳能转换是当今科学研究的重要课题。人类对太阳能的开发利用还远远不够。”今年71岁的邓必南长期从事系动力学原理研究,对转化太阳能等宇宙能量进行了大量探索。

1987年,邓必南创办了一家汽车修造厂。企业多个产品进入国家产品目录,成为我省退伍军人技能培训的示范基地,安置400多名退伍军人就业,还先后培训退伍军人5000多人。

退休后,邓必南回到家乡望城,几乎把所有资金都投入到科技发明中。目前,他拥有专利超过30个,被中国科学院大学化学科学院聘任为专业型硕士生导师。

邓必南不断学习,爱好科研,近年还研制了中草药杀虫剂“蓝天一滴”。湖南省食品质量监督检验研究院检验报告显,施用“蓝天一滴”后的柑橘、水稻、菜心等,农残均符合国家标准。

没有太阳光的时候怎么办?邓必南说,他正在配套装备自己研发的磁弦发电机系统。

邓必南说,他正在配套装备自己研发的磁弦发电机系统。

湖南发布封山禁火令

封山时间:10月26日至11月30日

湖南日报10月26日讯(全媒体记者 奉永成)今天,湖南省发布封山禁火令。封山时间自即日起至2022年11月30日止,封山区域包括本省境内所有山林及距离林缘100米范围内的野外区域。

封山禁火令指出,2022年下半年以来,全省持续干旱少雨,当前森林火险等级达到极度危险级别,森林防火形势极其严峻复杂。

为切实降低森林火灾风险,保障人民群众生命财产安全,保护森林资源,

维护生态安全,封山禁火令要求,除封山区域内居民和森林防火有关工作人员外,其余人员未经批准一律不得进入封山区域内;确需对外开放的风景名胜区、旅游景区,须经属地县级以上人民政府(同级林业主管部门)同意。

所有进入人员,须严格实施实名制、扫码防火码并接受防火检查。任何单位和个人不得拒绝、阻挠和妨碍森林防火检查。

封山区域内,严格执行以下规定:

严禁携带火种和易燃易爆物品进入林区;严禁烧灰积肥、烧田草、烧农作物秸秆、烧荒开垦及其他农事用火行为;严禁在进行祭祀活动时点烛、焚香、烧纸、燃放烟花爆竹、焚烧垃圾、放孔明灯等用火行为;严禁吸烟、点火照明和取暖、野炊以及举办篝火等活动;严禁烧蜂窝、烧山狩猎、烧火驱兽等行为;严禁其他一切未经批准的户外用火。

确需在禁火区域内户外用火的,须经县级以上人民政府(同级林业主管部门)同意,且采取必要防火措施、在符合条件时组织实施。

任何单位和个人发现野外违规用火等违反封山禁火令的行为,应当立即拨打12119报警电话、12345市民热线或当地人民政府、森林防灭火指挥部办公室公布的其他举报电话进行举报。各地人民政府按有关规定组织对有效举报进行奖励。

违反封山禁火令的,将按照有关法律法规严肃处理;涉嫌违法犯罪的,移送司法机关追究刑事责任。

“人防物防技防”联动 筑牢森林安全墙

靖州今年以来火情成灾率同比下降100%,未发生一起较大森林火灾

湖南日报10月26日讯(全媒体记者 肖军 通讯员 何嫒)靖州苗族侗族自治县坚持“人防、物防、技防”联动,做到防火于未燃之时,灭火于成灾之前。今年截至目前,全县火情成灾率同比下降100%,未发生一起较大森林火灾。

靖州是国家重点生态功能区和全国森林火灾一级火险县。面对今年持续干旱的极端天气,靖州从强化实战指挥、实战力量、实战演练入手,坚持人防

实战化,构筑森林防火责任网。该县实行县、乡(镇)、村、组四级干部“包山挂林”,划定“一长三员”村(组)级网格653个,全天候实战化进行山场巡查,严格管控野外火源。组建县、乡(镇)、村三级扑火应急队伍,对所有森林防火队伍启动叫应机制,确保迅速集结到位。

今年以来,全县共进行实践演练30余次。针对县级扑火专业队应急设备不足的问题,该县今年采购了大型森林消防

车、运兵车等物资装备。同时,建优阻隔系统,因地制宜建设生物防火隔离带、防火生土带、防火道路等林火阻隔带450公里。并建强消防管网,在风景名胜区、农村团寨修建蓄水池,埋设引水管道,设置消防栓,引水上山,形成以水管网为主干,以高压串联泵为延伸的以水灭火网格。

10月16日13时49分,靖州森林防灭火智能监控平台发出警报,该县太阳坪乡土溪八龙村发生火情。县、乡、村3支

灭火队伍迅速赶往现场,仅26分钟就将火扑灭。今年来,靖州积极搭建铁塔森林防火智能监控平台,对全县重点林区、重点区域实现全天候火情监控,由过去传统的“人防目测”转变成“空中有卫星、山头有监控、林下有巡防”的立体式监测模式。今年来,全县通过监测平台发现烧秸秆等违规用火行为200余起,全部及时予以制止,实现森林防火“打早、打小、打了”的目标。

省防办要求各地

抢抓有利时机 开展人工增雨

湖南日报10月26日讯(全媒体记者 肖秀芬 通讯员 易知之)久远的雨水要来了。10月25日,省防汛抗旱指挥部办公室专题调度气象及各市州防办,要求各地抓住26日湘北、27日湘中湘北、28日至29日全省大部分地区可能出

现有利作业条件,全面加大人工增雨工作力度。

省防抗旱工作专报显示,到24日,全省122个县(市、区)重旱,107个县(市、区)特旱,101个县(市、区)连续重旱日数超过40天,新邵最长达77天。洞庭湖城

陵矶站25日8时水位19.38米,较24日8时下降0.01米。省内30站水位接近或低于历史最低水位。

24日至25日,张家界、常德、长沙、岳阳、岳阳5市12县(市、区)开展地面人工增雨作业共计16次,增加水量约200万

立方米。当前,省水利厅共派出5个工作组,赴张家界、湘西土家族苗族自治州、常德、郴州、永州等地指导抗旱保供工作。省地质院在华容、桑植、花垣、双峰开展抗旱打井找水,仅24日,新开井5口,新增日可开采水量3398立方米。

我省发现一种真菌新物种

湖南日报10月26日讯(全媒体记者 彭雅惠 通讯员 谭著明)今天,省林业科学院发布消息,科研人员在我省绥宁县黄桑国家级自然保护区和龙山县发现了一种新真菌物种,进一步丰富了我省生物多样性。描述和命名为近刚毛状小菇的论文近日已发表在国际真菌学期刊《Mycobiology》上。

2021年4至5月,真菌学研究专业博士后刘丽娜带领科研团队在黄桑国家级自然保护区和龙山县召市镇进行野生中药材考察时,发现两地壳斗科、马尾松混交林的枯枝落叶层上都生长有一种没见过的真菌,高约1厘米,菌柄纤细透明,伞状菌盖,大小如指甲盖。

经过近1年持续培育和观察,并对采集样本进行基因测序,科研团队发现采集的真菌模式标本与小菇科小菇属真菌亲缘关系相近,但在用于区分真菌物种的ITS和LSU基因序列上,与目前已公开发表的所有小菇属真菌都具有显著不同特征,最终确定这是一种未曾被记录的小菇属新种。

据介绍,重要中药材天麻因不能进行光合作用获取食物来源,必须与特定真菌共生才能稳定萌发、生长。“长久以来,小菇属真菌黄缘小菇广泛被作为天麻共生菌使用。”刘丽娜介绍,经培养发现,小菇属新种促进天麻种子萌发率比黄缘小菇高7%,在共生促进天麻原球茎发生、膨大和生长环节,也均比黄缘小菇具有明显优势。未来,该新物种或可在促进天麻增产方面有较大应用价值。



10月26日,环卫工人在进行趣味比赛。当天是湖南省第27个环卫工人节,嘉禾县环境卫生服务中心举行拔河、夹气球、扎扫把、捡拾垃圾等趣味比赛,欢庆节日。

欢庆环卫工人节

湖南科技职业学院声乐教师贺继:唱好“育人曲” 守护学子“音乐梦”

湖南日报全媒体记者 周周 通讯员 李文彬

端坐于办公桌前,扎堆在海量文献里,10月25日,湖南科技职业学院人文与音乐学院音教教研室主任贺继又在为下一个课题作准备。

2002年第十届全国青年歌手电视大奖赛美声组“荧屏奖”、2008年第十三届全国青年歌手电视大奖赛团体赛全国第四名、2019年中国声乐艺术节中国声乐艺术周美声唱法青年组金奖……在很多人眼里,舞台上的贺继是个实打实的“好歌者”。

而在舞台之下,他低调踏实、潜心育人,是个不折不扣的好老师。

贺继认为,要做好音乐专业教学,既要助力学生打好扎实的专业基础,也要助力学生多走上不同的舞台。

他曾辗转多地,去多所艺术学院、音乐文化传播公司实地考察,并将收集到的经验、反馈、建议一一罗列,从中寻找教学创新点。这些年,学院大力加强特色课程建设,开设了“钢琴配弹”“吉他弹奏”“合同朗诵”“演讲与口才”等有针对性的岗位技能课程,近几年毕业生就业率始终保持在92%左右。

“身为教师,必须聚焦‘人人成才、人人出彩’,用心守护每一个学生的梦想。”贺继表示。

如今已是湖南文理学院艺术学院新生的杨强,便是其中之一。当年来到湖南科技职业学院人文与音乐学院,他曾一度认为自己前途渺茫。得知杨强的苦恼,贺继主动找到他,拍着胸脯说:“只要你按照我的方法学,踏踏实实地上课,一定能站上更大的舞台。”

此后,贺继便把杨强的音乐梦想深深放在心上。在课堂上,他积极尝试“身份互换”,培养杨强在声乐技巧方面的判断能力,还主动“制造机会”,鼓励他为小组课学生排四重唱,锻炼合唱编排能力和课堂组织能力。

2022年度湖南省高职技能大赛上,这对师徒的付出得到了回报。大放异彩的杨强最终斩获声乐演唱美声组一等奖第一名,并在全国高职院校技能大赛上获得声乐表演美声组二等奖第一名。最终他被湖南文理学院艺术学院免试录取,实现了新的人生梦想。

“成为声乐教师已经20年了,能帮助学生顺利圆梦,就是最大的职业荣誉感!”在贺继心中,唱响育人“动听曲”,助力学子“音乐梦”,是自己职责所在,必将矢志不渝继续前行。

《我在张家界等你来》MV向全球首发

湖南日报10月26日讯(全媒体记者 田育才 通讯员 邓道理)“水在城里流喂,城在水边挨喂……云在山里住喂,山在云里开喂……”10月26日上午,一首喜庆欢快的歌曲《我在张家界等你来》MV,在张家界武陵源景区四天门面向全球首发。

《我在张家界等你来》MV,是张家界本土文艺家自创为首届湖南旅游发

展大会创作的歌曲,歌词优美、旋律动听,由张家界市音乐家协会副主席、武陵源区音乐舞蹈家协会主席吴小红和张家界魅力湘西知名歌手段勇共同倾情演唱。词作者赵上元、曲作者张念升均为武陵源区音乐舞蹈家协会会员。

“用动人的歌声献给张家界,用动

情的歌曲邀请全世界!”《我在张家界等你来》MV主创团队表示,在首届湖南旅游发展大会即将举办之际,希望以这首歌回报张家界“三千奇峰、八百秀水”的滋养,希望能以这首MV展示张家界的美景,进一步提升张家界国际知名度和影响力,吸引更多的海内外游客了解、向往、拥抱仙境张家界。

湘潭市委编办:厘清职责边界 提升服务效能

为推进机构职能优化协同高效、统筹用好各类编制资源,推动体制机制改革创新,今年4月,湘潭市委编办聚焦影响湘潭经济社会发展体制机制障碍,市委、市政府重点工作任务,人民群众反映强烈的热点难点问题,组织开展“厘清部门职责边界、解决基层群众难题”专项工作,旨在通过调研评估、精准施策、督导推进、健全机制,厘清部门职责边界,破解分工堵点难点。

4月以来,湘潭市委编办开展工作人员深入市、县、市、直部门,采取专项评估和日常调研等形式,调研评估党政机构改革效果,掌握各级各部门机构改革后的运行情况、“三定”规定执行情况、部门间工作协同情况。将评估调研中发现的职责边界不清、体制机制不顺等25项问题,组织相关部门开

展20多轮协商协调,推动各部门构建优化协同高效的职能运行体系。

结合“心连心走基层、面对面解难题”活动,市委编办常态化深入基层一线、服务对象单位开展走访调研,详细了解与日常生产生活紧密相关、群众反映较为集中的民生热点。特别是聚焦群众关注的多头执法、重复执法、执法扰民等问题,按照优化协同高效、全面依法行政、统筹协调推进的原则,相继出台生态环境、文化市场、农业农村、市场监管、交通运输、城市管理、应急管理等领域综合行政执法体制改革方案,实现了“多头管和都不管”向“一头管和管到底”的转变。

为规范部门职责分工,建立健全厘清部门职责边界工作长效机制,湘潭市委编办起草《市直机关部门职责

分工协商协调管理办法》,进一步明确部门职责分工协商协调工作指导原则、适用范围、工作程序、监督机制,进一步规范厘清部门职责办理流程。此外,通过进一步优化日常机构编制管理服务,修订完善《机构编制审批和服务流程》,将4大类共计22项具体业务进一步压缩审批时限、优化审批流程,推动机构编制管理工作提质增效。

下一步,湘潭市委编办将巩固并拓展“厘清部门职责边界、解决基层群众难题”专项工作成果,不断提升机构编制资源配置使用效益,充分发挥机构编制服务保障作用,加快建设“四区一地一服一强”,切实增强人民群众获得感、幸福感。

(李铭 彭克成 蒋睿)

沅江医保局开展慢性肾功能衰竭透析治疗专项风险排查

近日,根据湖南省医疗保障局关于将慢性肾功能衰竭透析治疗纳入医保基金经办管理风险排查专项工作安排,沅江市医疗保障局组织精干力量,对全市3家血透专科医院开展全面调查,未发现多记、重复费用,虚构治疗以及串换项目等违规问题,有效规范了医保基金使用,防范了专科领域医保违法违规风险,维护了特殊病群体健康权益。

据了解,慢性肾功能衰竭患者是特殊的病群体,病程周期长、医疗资源消耗多,对个体及家庭幸福指数影响大,是基本医疗保险重点保障群体之一,同时也为社会各界所关注。自2021年10月以来,沅江医保局高度重视,精心组织,积极开展慢性肾功能衰竭透析治疗专项风险

排查工作,既确保了医保基金使用的安全,也确保了特殊病种医疗保障政策的稳定与持续优化。

该局高度重视此次风险排查工作,成立工作小组,下发《关于对慢性肾功能衰竭透析治疗的风险排查情况通报》。组织基金监管工作人员开展相关业务培训,全面熟悉血液透析治疗过程,掌握透析治疗中各种治疗的适应症、药品使用指征以及各种治疗中耗材使用的规格、数量、价格等基本信息。

该局采用多种有效方式,切实提高排查整治工作的效率。通过备案与钉钉打卡方式,为患者建立脸模,进行身份认证,杜绝实际诊疗与实际计费不一致,多记、重复计费的问题。通过日常监管方式,对血透

专科医保信息系统数据进行分门别类整理,掌握检查期间透析治疗的治疗频次,各类治疗与耗材、药品的匹配情况;掌握医院血透专科药品和耗材进销存数据;通过现场走访病人核实治疗情况等方式,全面排查市内各血液透析室医用耗材、药品进销存、医疗服务价格、诊疗方式等情况,杜绝串换项目计费、违反医疗服务价格等问题。通过严格执行省市血液透析门诊报销的政策,杜绝过度医疗、诱导医疗等欺诈骗保问题。

本次慢性肾功能衰竭透析治疗专项风险排查实现了沅江市600余人特殊人群透析治疗的真实性与规范性,确保了特殊病种医疗保障政策的稳定与持续优化。(王宏宏)